

发展源于改革 创新成就梦想

省聋儿康复教育研究中心 王菁萍

发展源于改革，创新成就梦想。2018年是改革开放40周年；2019年是新中国成立70周年；2020年是全面建成小康社会；2021年是中国共产党成立100周年……这些重要的时间节点，是我们新征程上前行的新坐标、推进工作的新方位。面对“船到中流浪更急，人到半山路更陡”的新形势、新挑战、新要求，在日常的工作中，虽然积累了一些经验，但也存在思想僵化保守、缺乏改革意识，做事因循守旧、制约高质量发展，视野不够开拓、创新意识不强、创新水平不够等问题。因此，在新形势下，我们必须严格要求自己，善于学习，努力练就适应新时代的本领，造就敢于担当的品格，踏实肯干，做实事，讲实效。把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种思想境界、一种生活常态，孜孜以求，学而不怠，学思结合，学以致用，以学习增强改革决不能落后的信念，以学习增强创新驱动发展的理念，以学习增强用于担当作为的自觉。

2018年山西转型发展取得了新成效，为实现“示范区”“排头兵”“新高地”三大目标，强改革，谋振兴，优结构，去产能，真正实现了山西转型发展道路上质的飞跃，2019年是中华人民共和国全面建成小康社会的关键之年，“改革创新，奋发有为”大讨

论就显得尤为重要，上至省委下至每一个基层支部，大讨论都在认真开展和讨论，我参与了省残联党委和中心支部的动员会，深受鼓舞。

根据《山西省残疾人联合会关于开展“改革创新、奋发有为”大讨论的实施方案》安排，严格对照“六个破除 六个着力 六个坚持”，立足岗位实际，实现新作为。在工作中实实在在的开展一场学习的革命、思想的革命、工作的革命。勇当急先锋，争做改革创新发展有为的排头兵。

一、强化政治意识

提高政治站位，学习好、贯彻好、落实好大讨论活动，

坚决维护习近平总书记的核心地位，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。牢固“四个意识”，坚定“四个自信”，严守政治纪律、政治规矩，全面提升履职尽责能力和业务工作本领。为人师表，勤勉敬业，团结同志，遵守中心的各项规章制度，争做一名优秀康复工作者。

二、强化责任意识

通过这场学习思想和行动的革命，提升自己的履职能力和本领，履行好主体责任，树立创新思维的理念、实干的精神，担当负责，干在实处，沉下身子，尽好责任做到二个“不打折扣”：一是坚持师德建设不打折扣，注重师德师风建设，通过“教师演讲、主题研讨、师德承诺、理论考核”等活动，树立康复教师良好形象；二是坚持担当意识不打折扣，按规则、按制度行使权力，做

到工作认真、务实，踏实工作、不忘初心，牢记使命，全面提升履职尽责能力和业务工作本领

三、强化创新意识

改革促发展，创新促跨越，在大讨论活动中，我们要强化问题导向，创新工作思路，围绕语训部发展中如何加强师资队伍建设，如何丰富教育教学活动，如何深化幼儿融合教育，全面提高康复教育质量等发展的重要工作和目标，进一步提升工作标杆，拓宽发展视野，对标其他优秀省聋儿中心。面向全国学习先进经验，借力发力，攻坚克难，在满足广大听障儿童和家长康复需求上，奋发努力，出力出彩。

四、强化作风意识

进一步树立岗位意识、担当意识、进取意识，以饱满的工作热情、干事激情、奉献精神，充分发挥党员教师的榜样引领作用，着力打造一支热爱教育、甘于奉献、业务过硬、作风务实、奋发进取的教师队伍。在工作作风上，严格遵守《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》，爱岗敬业，廉洁从教，踏实肯干，做到自励、自律、自重。“外塑职业形象，内提专业素质”，从小事做起，从自我做起，不断总结和完善已有的经验，提出新思想、新方案，拿出新举措，开创工作新局面。

五、牢固树立宗旨意识，充分发挥主观能动性

树立全心全意为听障儿童服务思想，“一切以幼儿为本”、“以家长为本”、“以教师为本”，“以中心发展为本”，勇于进取，更

新观念，大胆工作，作为一名残疾人工作者，始终把听障儿童家长满意作为工作的标准，尽自己全力奉献听障儿童康复事业。

总之，我要切实以此次大讨论活动为契机，作为党员，改革创新、奋发有为，抢抓机遇、踏实苦干，努力做好听障儿童康复工作。